

高考传奇

In-Depth

关键词:双胞胎

中考时总分相同,三年后高考总分又是一模一样,潘枝花、傅门雪这对18岁的双胞胎姐妹在高淳县高级中学顿时成了名人,两姐妹的趣事也成了当地不少人的谈资。邻居们说,双胞胎可能是有心灵感应,所以考试能考中相同的成绩,下一步姐妹俩准备报考同一所大学。

其实,双胞胎姐妹高考中取得一样的分数,这样的情况在南京并非潘枝花、傅门雪这一对双胞胎,6月25日快报曾报道南京市有一对双胞胎姐妹高考也考了同样分数,而且也是348分。

□快报记者 顾元森



姐妹俩长得像,分数条上的分数也一样 报料人供图

南京有对双胞胎

更不可思议的是,她俩的高考成绩和之前

中考高考成绩都一样

昨天上午,在高淳县东坝镇红松村孙家自然村,潘枝花、傅门雪姐妹拿出了两人从学校领到的高考分数条,姐姐潘枝花学的是理科,妹妹傅门雪是文科,姐姐语文、数学、外语、数学附加分数分别是103、123、89和33分,妹妹的语文、数学、外语、语文附加分数分别是102、121、90和34分,两人总分均是348分。姐姐潘枝花说,当时姐妹俩查到分数后,告诉母亲考的第一个消息便是姐妹俩考了相同的分数,而且都过了一本分数线。

邻居、村民们听说姐妹俩的高考分数一模一样,也都感觉很有趣。这件事在姐妹俩所在的高淳县高级中学也一度传为美谈,妹妹傅门雪的班主任刘老师称:“姐妹俩考了一样的分数,这件事在我们学校已经人人皆知了,大家感觉很有意思。”

双胞胎姐妹的母亲潘爱琳说,姐姐潘枝花随母亲姓,妹妹傅门雪随父亲傅小福姓,姐妹俩今年18岁,从小就一起生活、上学。潘爱琳说,其实,三年前,姐妹俩在参加中考时,总分也是一样,都考了636分。从东坝当地中学进入高淳高级中学。从小姐妹俩就很懂事,学习很勤奋,平常两人在学习中都是你追我赶,两人平时学习成绩差不多,但很少考一样的分数。

姐姐潘枝花说,在高淳高级中学第一学期后,根据自己的爱好,她选择了理科分在15班,妹妹傅门雪选择了文科分在13班。这次姐妹俩考了一样的分数,不单人觉得很意外,她和妹妹也没有想到,“一个理科,一个文科,考一样的分,我们也觉得挺有趣。”潘枝花笑着说。

长得太像闹出不少笑话

潘爱琳说,姐妹俩是双胞胎,但两人的个性很不一样,姐姐比较内向,不爱多说话,妹妹则比较外向,性格活泼一点。姐妹俩自小在一起生活,从没分开过。姐妹俩不但长得像,连声音也像,如果两个人穿同样的衣服,打扮得一样,外人很难分辨出来。不少同村的人也经常将两人认错,闹出了不少笑话,“平时喊错名字的事情经常发生。”潘爱琳笑着说。

傅门雪的班主任刘老师称,上高中后,姐妹俩不在一个班,但老师、同学们都知道学校里有一对双胞胎姐妹,成绩也都不错。“这次高考,妹妹的成绩在班里60多名学生当中考了第一名,姐姐的成绩在班里是第五名,都还不错。”刘老师称,由于姐妹俩长得实在太像,有时甚至会闹出笑话,记得有一次一位老师找妹妹,让她到办公室去一趟,过了一会,老师无意中看到

姐姐站在教室外面,老师感觉妹妹不听话,走上前去批评了姐姐两句,姐姐平白无故挨了批评立即解释,老师听了,感觉很不好意思。

打算上同一所大学

昨天下午,潘枝花姐妹俩来到高淳县高级中学,两人准备填报志愿。潘枝花说,虽然姐妹俩的分数都过了一本分数线,但两人的分数只超过一本分数线几分,根据现有的成绩,报考好一点的大学录取难度比较大。姐妹俩虽然分属文理科,但两人都想报考同一所大学,这也是姐妹俩父母的心愿,“18年来,姐妹俩一直生活在一起,我们做父母的,也想让她们能在同一所大学上学,这样方便照顾。”母亲潘爱琳说。

妹妹傅门雪告诉记者,综合考虑姐妹俩的分数,她们将扬州大学选为两人的第一志愿,妹妹填了财务管理、经济学、法语等专业,姐姐选择了水利工程、国际经济贸易、会计学等专业志愿。为了两人能在一起上学,两人又分别填报了中国矿业大学和徐州师范大学,因为这两所大学都在徐州,在同一座城市。填报二本志愿时,姐妹俩商量后,同时填报了南京审计学院、南京晓庄学院等。“我们俩的一本和二本志愿学校都是一样的,希望我们能录取到同一所学校。”傅门雪笑着说。

一对双胞胎姐妹高考考出同样分数——348分,而且她们的中考成绩也一样,还打算上同一所大学。还有一对,也是双胞胎姐妹,也考了同分,居然也是348分。这是南京的高考传奇。

姐妹高考中考都同分

快报报道的另一对双胞胎姐妹一样,也是348分

上学费用难住父母

潘爱琳告诉记者,双胞胎女儿考上大学,了却了她最大的心愿,多少年的辛劳终于有了回报,然而高兴之余,她也有烦恼,主要是愁下一步的学费如何筹措。潘爱琳说,她家位于高淳县东坝镇红松村孙家自然村,丈夫傅小福是一名木工,三年前,为了方便照顾在县中上学的双胞胎女儿,潘爱琳带着双胞胎女儿从乡下来到高淳,租了一处房子。“我主要是负责照顾家里,还在一家超市找了一份工作,孩子爸爸在外面做木工,一家人很少回家。”潘爱琳有些无奈。

潘爱琳说,从姐妹俩读书到考上大学,自己的主要精力是照顾两个孩子,家里开支主要靠丈夫傅小福在外做木工支

撑,至今家里还是破旧的瓦房,特别在高淳三年高中期,她在高淳租房照顾孩子,为了节约开支,平常连孩子们的衣服都舍不得买,她算了算,房租加姐妹俩学费以及母女三人的生活开支,每年花掉4万多元。接下来姐妹俩上学,大学四年的学费和生活费,肯定是一笔不小的开支,夫妻俩犯了愁。但潘枝花姐妹表示,她们上学后,会争取勤工俭学,为家里减轻一些负担。

对此,傅门雪的班主任刘老师称,双胞胎姐姐的家境一般,平常一个家庭供养一个大学生就已经不容易,潘爱琳夫妻俩要供养两个大学生,压力更大。刘老师希望社会上有责任心的人能主动帮一帮这对可爱的双胞胎姐妹。

(高先生线索费80元)

》无巧不成书

还有一对也考了348分

其实,双胞胎姐妹高考中取得一样的分数,这样的情况在南京并非只有潘枝花、傅门雪这一对双胞胎,南京市一所以中学也有一对双胞胎姐妹,她们在今年的高考中总分也是一模一样(快报6月25日报道),更加巧合的是,这对双胞胎姐妹的考分与潘枝花、傅门雪一样,总分同为348分,这样的巧合不禁让人连声称奇。

这对双胞胎姐妹,姐姐叫王杨,妹妹叫王蓉(应家长要求,两人均为化名),与潘枝花、傅门雪姐妹俩不同,王杨和王蓉姐妹俩都是理科学生,而且高三时在同一个班级。王杨、王蓉姐妹的母亲李女士说,两个女儿长得很像,都挺活泼的,两人的关系也特别好,从小到大,姐妹俩几乎没有红过脸。高一时,姐妹俩不在同一个班级,到了高二,姐

妹俩约定要沉下心来学习。后来两人都考进了学校的强化班,分到了同一个班。两人在一起,互相督促,互相学习,高三时姐妹俩心无旁骛,专心学习,父母看到两个女儿学习很勤奋,非常放心,“她们不用我们监督,学习方面没有让我们做家长的操心。”李女士笑着说。

虽然王家姐妹考的总分一样,但两人并不太开心,因为姐妹俩感觉这次高考没有发挥出平时的水平,特别是语文,两人都只考了90分,这让姐妹俩很不同意,“平时的考试,我们的成绩都是过百的。”姐妹俩说。与潘枝花、傅门雪不同,王家姐妹并没有刻意要考进同一所大学,姐妹俩的想法是,按照自己的兴趣和发展方向填报志愿,“能考到一起当然好,如果不在一起也无所谓,反正我们都大了,而且现在联系起来挺方便的。”

》专家怎么看?

不是“心灵感应” 靠的是基因、环境和运气

潘枝花、傅门雪与王家姐妹都是双胞胎,而且考出了同样的分数。不少邻居和同学都笑着说:“不是双胞胎之间有心灵感应,二是怕孩子总是担心眼镜的问题而玩的不尽兴。所以,在如此激情的假日,让我们的视力彻底‘裸’一把,让我们的假期更加愉快。”

记者查询了一下,2009年浙江省高考中,该省绍兴漓渚镇中义村的双胞胎姐妹朱倩欢、童佳乐姐妹考出了相同的分数,总分均为644分,超过文科重点分数线。同年,湖南麓山国际实验学校,双胞胎姐妹魏颖、魏颖同样考出了601分的高考成绩。在2004年的高考中,来自上海的陈修文、陈修明姐妹,考出479的相同总分。

对于双胞胎考试成绩一样的问题,有专家表示,有人把双胞胎间的“心灵感应”说得神乎其神,什么一个人动手术

这个暑假,让你的视力“裸”一把

七月,激情夏日,暑假来临,各大乐园狂欢夜,孩子们已经开始期待狂欢的到来,可是许多双眼睛却因此而忧郁。由于近视的原因,很多刺激的游戏项目将他们拒之门外,只能眼睁睁的看着其他眼睛健康的小朋友玩的开心,心里暗暗不是滋味。如果患有近视的小朋友,想拥有一个够酷的暑假,那么,就在这个夏天,让我们的视力彻底的“裸”一把吧!

》近视,不要视度数为去重视

据南京东南眼科医院眼科汪泽主任介绍说,目前近视现状不容乐观,具体叙述是:① 低龄化:是指发病年龄越来越小,十多年前近视眼发病年龄多为12岁-15岁的初中生,现在8岁-12岁的小学生;② 普遍化:是指发病率越来越高,如高中生及大学生发病率达80%

》近视,无形中侵蚀孩子身心健康的杀手

很多家长认为,只要给孩子配一幅好的框架眼镜就没有事了。然而配戴框架眼镜的不便,孩子很多户外活动都不能参与,于是渐渐疏于运动,体制下降,身体素质变差,在学校里,

》选择近视治疗方法,请专家支招

虽然目前医学界没有任何一项治疗可以根治近视,但白天让正常的自我视力“裸露”并非不可能。现在很多家长也会在医生的指导下,为孩子选择一种新型的治疗方法——配戴角膜塑形镜。为了更好的了解角膜塑形镜的效果,笔者走访了南京各大医院的眼科专家。

据江苏省中医院眼科主任王育良教授介绍,近视矫治的方法很多,最常见的有:一是框架眼镜,二是激光手术,三是角膜塑形镜。而目前获得医学界认可的非手术安全有效控制近视加深的方法只有配戴梦戴维角膜塑形镜,可以使600度内的近视患者达到1.0以上的裸眼视力,帮助近视患者摘掉眼镜。从王教授那边还了解到,对于角膜塑形镜,部分南京市民已经不再陌生,大多数的家长通过医生的建议和朋友的介绍,也给孩子选择了可以控制近视发展的角膜塑形镜。那么梦戴维角膜塑形镜真的有这

么神奇的效果吗?笔者详细询问了几位患者的家长。

“角膜塑形镜,真的可以让自己的正常视力‘裸露’出来!”

“是啊,我孩子年纪小,度数在400度,所以配戴的是梦戴维角膜塑形镜,这种隐形眼镜主要是晚上配戴8-10小时矫治和控制近视,白天就不需要戴眼镜,视力也很清晰。最主要白天不要戴眼镜,对孩子来说非常方便。”

“戴了这么久,每次来复查,角膜都处于健康状态,所以我们也很放心。”王育良教授还补充说,梦戴维角膜塑形镜是采用非手术的方法对角膜进行物理矫形治疗,即夜间配戴一种与角膜表面几何形态相逆反的特殊设计的高透气硬性角膜接触镜,通过泪液效应,重塑一个角膜上皮,从而在一段时间内降低近视屈光度,提高裸眼视力,控制近视发展,它的最大特点就是能最有效地控制近视度数不再加深。并且夜间配戴减少了白天戴眼镜的感染率、干眼症的发生率和角膜缺氧并发症的发生。

》专家建议:近视治疗“防大于治”

对于在矫治和控制近视的同时,汪泽主任说到,由于18岁以下的青少年身体仍处于生长发育阶段,眼部眼球的轴长还有延长的可能性,而且由于现在青少年学习压力普遍较大,存在用眼过度的现象,一年内近视度数迅速增加100多度的非常多。不论是否配戴了角膜塑形镜,青少年近视者都要注意用眼卫生,近视度数才有可能稳定在一定水平;如果配戴了合适眼镜却不注意用眼卫生者,眼睛长期处于疲劳状态,也会导致近视度数加深。还有家长要注意的是,不要孩子近视度数加深了却不知道,还长期戴着不合适的眼镜,会出现离焦,眼球就会自主调节,近视眼的发展不但不会减缓,反而会增加。并且青少年至少半年要复查一次视力,同时也要注意饮食生活习惯及营养搭配,避免铬、



钙等微量元素在机体内缺乏。注意补充蛋白质、维生素、微量元素。不挑食、偏食。

- 南京地区验配机构:
- 江苏省中医院眼科
- 南京军区总院眼科
- 南京鼓楼医院宁益眼科
- 南京市儿童医院眼科
- 南京市第一医院眼科
- 南京东南眼科医院

- 南医大附属眼科医院
- 南京市中医院眼科
- 南医大二附院(东院)眼科
- 江宁区人民医院眼科
- 陶博士视光中心(技术中心)

陶博士视光 - 专业验配梦戴维角膜塑形镜
近视控制热线:400-025-2188
www.taoboshi.com

南京十所高校 给出录取预估线

昨天,南京大学、东南大学等校招生负责人在快报招考通视频说预估线,并介绍今年的招生政策。

南京大学:理科3000名以内(全省排名,下同),文科600名以内,等级双A,选科不选。

东南大学:理科前4000名,文科前2000名。理科全省排名15000名左右的考生报考东南大学医学院(1126代码)有希望录取。

南京师范大学:根据招办等级要求达到AB,文科6000名以内希望很大,352分以下的考生建议可以冲一下,理科本一线上欢迎报考。

南京工业大学:按照往年各批次的生源情况,一本理科在3万名左右,一本文科在1万名左右,二本理科在2万名左右,二本文科在2万名左右。

南京理工大学:理科6000名左右,文科2500名以内。

南京农业大学:本一线上都可冲一冲。

南京航空航天大学:理科6000名以内,等级物理A另一门B,文科1500名以内,等级AB。

河海大学:理科11000名以内,文科3000名以内,等级AB,常州校区文理科预估分数线约在本一线上5-10分。

南京林业大学:本一线上可以报考,本二线上10分可以报考。等级BC。

南京医科大学:理科前20000名报考比较有望。本一B+本,二本B。

》温馨提示

考生和家长可登录现代快报招考通网站(http://zkt.dsqq.cn)查看视频具体内容。

填好志愿,你“确认”了吗?

昨天是第一阶段填报志愿的第二天,一些普通的文科科考生也开始填报志愿了,但记者在现场发现,不少考生“犯迷糊”,有的记不住密码,有的把学校的批次都搞错了。

密码记不住

在上机操作过程中,有的考生甚至忘了自己的密码了,试了三四回,才找到密码。

还有的考生却连学校的批次都给搞错了。因为没有事先弄明白院校代码和院校在哪个批次招生,也出了一些状况。昨天上午,一名女生刚刚输入院校代码以后,电脑桌面上就跳出了红色警示。记者上前一看,原来这名女生在提前批次志愿栏里面填写的是“南京晓庄学院”,但这个学校根本就不在提前录取批次里面,这名女生以为自己填报的第一所学校就应该填在第一个空档里,结果就错了。

现在还有修改的余地

相对于一些很干脆的考生,有些考生很纠结,“我现在填报了,万一过两天反悔,能不能修改的?”而还有的考生则频频问老师:“我要出去旅游,过两天来确认能不能请别人代为签字啊?”

记者了解到,考生网上填报志愿提交后,在填报志愿截止日的24小时前,可凭密码重新上网修改志愿。在志愿信息确认表打印后,考生签字确认截止日的17时前,如个别特殊情况需要修改志愿信息的,由考生本人向中学(报名点)提出申请,经批准后,由中学(报名点)进行修改,并须重新打印、确认。所有填报的志愿一经考生本人确认,任何人不得更改。

雨花台高级中学又成“黑马”

随着高考成绩陆续揭晓,南京多所四星级高中学校都取得了优异成绩。去年高考“五小龙”之首的南京市雨花台高级中学今年再传捷报,继续演绎高考黑马的传奇。记者通过多方了解得知,全校达本二线学生人数接近300人,预计本科录取500人以上,尤其是今年的高三的三个强化班,每班二本线以上人数均达40人,达线率超过90%。高三学生汪邱晨早在去年12



高考考出不少“问题” 新高三生该怎么复习 出卷阅卷专家给建议

今年的高考结束了,考生们正在忙着填报志愿。但对于即将升入高三的学生来说,未来的一年将决定他们的命运。这一年,该如何复习?今年的高考试卷对这些新高三生有什么启示?昨天,江苏省教育学会联合智考网邀请2011年高考出卷和阅卷组的40多名专家,举办了一场研讨会,旨在找出今年考生的不足,给新高三生好的复习建议。

实例:数学填空题答得不理想 建议:注意基础知识的巩固

相对于去年,今年的数学试卷并不难,平均分也比去年高了近10分。但昨天,一位阅卷专家在研讨会上却“炮轰”一道数学题,这是附加题中的最后一道题,但根据阅卷老师的统计,能做对的学生,只有百分之一还不到。

“这样的难度,我觉得是没有必要的。”这位专家说,虽然附加题旨在拉开成绩的层次,但答对率如此之低,还是史上少有的,大家都没答出来,层次就不会拉开。而且,这位专家发现,虽然今年的数学卷相对容易,但在填空题的得分上却不尽如人意,填空题总分为70分,根据他们的预计,平均得分应该在50分以上,但结果只有46分。这也说明,学生的数学基础知识并不扎实。因此,有专家建议,在复习数学时,一定要注意基础知识的巩固,因为出卷人的意图,还是考量学生们的基础知识,只是用少部分的题来拉开档次,如果在复习的时候,一味针对高难度的题目进行训练,是不切实际的。

实例:半数考生没“挖”在点子上 建议:课余时间多读书多思考

“语文学科17题,也是一道探究题。”这位专家分析说,出卷者给出了鲁迅先生的一篇文章《捧与挖》,但这篇鲁迅先生只写“捧”,只在文末的时候用几个字提到了“挖”;“中国人的自讨苦吃的根子在于捧,自求多福之道却在于挖。”随后,17题要求考生写出“挖”的深意是什么。这位专家表示,看似简单的题目,想回答好却不容易,根据他们的统计,只有五成不到的学生答到了点子上。“这也看出,学生的发散性思维不够。”一位出卷专家说,语文除了基础知识之外,考的就是学生的理解能力。所以,学生在课余时间一定要多读书,同时要多思考。

实例:出了许多平庸作文 建议:作文尽量不要提名人

高考作文一向是社会关注的焦点。今年《拒绝平庸》的作文题,却出了许多很平庸的作文。

“应试作文的痕迹太明显。”一位专家说,许多学生的思维能力不够,一味说拒绝平庸,却没有说出拒绝了什么方面的平庸。这位专家表示,高考作文尽量不要提名人的名字,一提名人,就知道这位学生没有什么真情实感,“相比较起来,记叙文反而得分高。”

这些也可以给新高三生一些思路,写作文的时候,该怎么表述自己的感情,打动阅卷老师,这才是关键。

组稿撰文:快报记者 朱俊黄 黄艳